

ஜே. ஆரின் கனவு

பலிக்குமா?

தாகவே வரலாறு காட்டும் பல புகழ்பெற்ற பிற்போக்குவாதிகள் தமது காலத்தில் பெருமிதம் கொண்டனர். ஆனால் அவர்களுக்கு மக்களும் வரலாறும் கற்பித்த பாடத்தை ஜே. ஆர். போள்

(6-ம் பக்கம் பார்க்க)

திரு ஜே. ஆர். ஐயவர்த்தன நிறைவேற்று அதிகாரம் கொண்ட ஜனநாயக மீண்டும் பதவிபெறப்போகிறார். அமெரிக்க ஏகாதிபத்தியத்தினதும் ஏனைய சர்வதேசப் பிற்போக்கு வாதிகளினதும் ஆலோசனை - ஆதரவோடுதான் நீண்ட நாட்களாகக் கண்டு வந்த கனவின் ஒரு பகுதியை நிறைவேற்றி விட்டதாக நனைக்கும் ஜே. ஆர்., அடுத்து வரும் ஆண்டுகளில் தனது முழுத் திட்டங்களும் சுலபமாக நிறைவேற்றி விடும் என்று கனவு காண்கிறார். இங்கே அவரது கனவு பலிக்குமா என்பதை கேள்வியாகும்.

1978ம் ஆண்டில் அரசியல் சாசனத்தை மாற்றி அமைத்து தன்னைத்தானே நிறைவேற்று அதிகாரம் கொண்ட ஜனநாயக ஜே. ஆர். நியமனம் செய்துகொண்டபோதே இந்நாட்டின் பாராளுமன்ற ஜனநாயக அமைப்புமுறைக்கு முடிவுகட்டும் முதலாவது அடி கொடுக்கப்பட்டது. இவ் அரசியல் மாற்றமானது விடுதலையே ஏகபோக

முதலாளிகளினதும், உள்நாட்டுப் பெரும் முதலாளிகளினதும் பொருளாதாரச் சுரண்டலின் தேவையைப் பூர்த்தி செய்ய வழி வகுத்தது. இத்தகைய பொருளாதாரமாற்று நடவடிக்கைகள் இந்நாட்டின் ஏகப் பெரும்பான்மையான மக்களின் நலன்களைப் பாதித்தன. நாளைடவில் தொழிலாளி வர்க்கத்திடம் இருந்தும் ஏனைய உழைக்கும் மக்

களிடம் இருந்தும் வரக்கூடிய எதிர்ப்பை ஜே. ஆர். அனுபவ ரீதியில் அறிந்த ஒருவர் என்பதால் அதை முன் கூட்டியே தடுப்பதற்கும் ஏற்ற நடவடிக்கைகளைச் செய்தார். அதுவே உதாழிலாளர் விரோத, தொழிற்சங்க விரோத, ஜனநாயக விரோதச் சட்டங்களாக நிறைவேற்றி நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டன.

எதிர்க்கட்சிகளை குறிப்பாக ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியை சிங்களப்புகளும் நோக்குடன் அதன் தலைவியின் குடியிருக்களைப் பறித்து பாராளுமன்ற ஜனநாயகத்தில் கூறப்பட்ட எதிர்க்கட்சி அவசியத்தைக் கேலிக்குரிய ஒன்றாக்கி விட்டனர்.

இவற்றுடன் கூடவே தமிழ் மக்கள் எதிர்ப்பை

பிரச்சினைகளைத் குறைந்த பட்ச அடிப்படையில் தாலும் தீர்த்து வைக்கும் முயற்சிகளுக்குப் பதிலாக அவற்றை மேலும் தீவிரப்படுத்தும் பாதையில் புலிகள் தடைச்சட்டம், பயங்கரவாத ஒழிப்புச் சட்டம் போன்ற கொடுமையான சட்டங்களைக் கொண்டு வரப்பட்டன. இதனால் மேலும் இன உணர்வுகள் தூண்டப்பட்டு அவை தமது ஆளும் வர்க்கநோக்கங்களுக்குப் பயன்படுத்தப்பட்டன.

தனிக் கட்சி - தனி நபர் பாசிச சர்வாதிகாரத்தின் நடைமுறை நிழ்வை அண்மையில், நடைபெற்ற இரு தேர்தல்களிலும் மக்கள் நேரடியாகக் காணும் சந்தர்ப்பம் ஏற்பட்டது. இன்று சகல முனைகளிலும் தான் வெற்றி ஈட்டி முன்னேறிக் கொண்டிருப்பதாக ஜே. ஆர். பெருமிதம் கொள்கிறார். தமது பிற்போக்கு செயல்களிலும், வரலாற்றை திசை திருப்பும் நடவடிக்கைகளிலும் தாம் வெற்றி பெற்ற முன்னேறிய

கண்டி யாத்திரை தொடரலாம்!

“அன்று இன்றைய ஜனநாயகத்தின் நடைபெற்ற ஒரு வரலாற்று புகழ்மிக்க கண்டியாத்திரை இம்புக்கொட என்ற இடத்தில் வைத்து தடுக்கப்பட்டது. அவ்வாறு தடுக்கப்பட்டதற்கு காரணமாக இருந்தவர் எஸ். டி. பண்டாரநாயக்காவே. ஆனால் இன்று அவர் எம்முடன் இருப்பதால் தடுக்கப்பட்ட அவ் யாத்திரையை மீண்டும் தொடர்வதில் எவ்வித கிரமமும் இருக்காது”

- அண்மையில் கம்பஹாத்தெருவில் நடைபெற்ற ஒரு கூட்டத்தில் அமைச்சர் காமியினி திசநாயக்கா கூறினார்

சிலோன் டெயிவிதீழல் 24-1-83

மாநகர - நகரசபைத் தேர்தல்களுக்கு பதவிகளைப் பங்குபோடுவதில் கூட்டணிக்குள் பேரட்டி

மாநகர, நகரசபைகளுக்கு விரைவில் தேர்தல் நடாத்தப் போவதாக அரசு அறிவித்துள்ளது. இவ் அறிவித்தலால் தமிழர் கூட்டணி வட்டாரங்களில் ஆரவாரங்கள் ஆரம்பித்துள்ளன. யார் யாரைப் பட்டியலில் முதல் இரண்டாவது தொடக்கம் பத்தாவது இருப்பதாவது

செய்து வருகின்றனர். செயலாளர் நாயகம் யார் யாரை உதைப்பது யார் யாரை அணைப்பது என்பதையிட்டு கய ஆலோசனையில் ஈடுபட்டிருப்பதாகக் கூறப்படுகிறது.

கடந்தமுறை மாநகர-நகரசபைகளுக்கு தேர்தல் நடந்தவேளை, அத்தேர்தல்களின் முடிவை உலக நாடுகள்

றுக்கொண்ட நிர்வாகத்தின் கீழ் இதுவரை என்ன நடைபெற்றிருக்கின்றன. உதாரணத்திற்கு யாழ் மாநகரசபையின் மூலக் யாழ்ப்பாணநகர மக்கள் எந்த அபிவிருத்தியை எந்த முன்னேற்றத்தைப் பெற்றுள்ளார்கள்? இதுபற்றி யாழ்நகர் வரிபிறப்பாளர் ஒருவரைக் கேட்டால் மணிக் கணக்கில் மாநகரசபை நிர்வாகத்தைத் திட்டிப் தீர்ப்பதையே காணமுடியும்.

யாழ் நகர முதல்வர் கிழமைக்கு ஒரு தடவையாவது தமிழ் ஈழத்தைப் பற்றி தவறாது அறிக்கை விட்டு வந்திருக்கிறார் என்பது மட்டும் உண்மை. அதேபோல் உதவி முதல்வர் பதவியை கனவர்கள் ஒப்பந்தப்படி உரியவர்கள் மாற்றிக் கொண்டதும் உண்மை. அதேவேளை நகரம் நரமமாக மாறிவிட்டது என்பது

(6-ம் பக்கம் பார்க்க)

பதவி மக்கள் சேவைக்கல்ல 'பசை' தேடிக் கொள்ளவே!

வரைப் பதிவு செய்வது என்பதில் அக்கறை செலுத்தப்படுகிறது. இன்று முன்னைய தேர்தல் போல் இல்லையென்பதால் எல்லாம் வல்ல கூட்டணியின் செயலாளர் நாயகத்தின் நம்பிக்கை விசுவாசத்தைப் பெறுவதில் ஒருவர் மாறி ஒருவராக அவரைத் தரிசனம்

பார்த்துக் கொண்டிருப்பதாகக் கூறி, மக்களின் கண்களில் மண்ணைத் தூவிய தமிழர்கூட்டணி, யாழ் - மாநகரசபையின் அதிகாரத்தையும் பகை நகரசபைகளின் அதிகாரங்களையும் பெற்றுக் கொண்டதை மக்கள் நினைவில் வைத்திருக்கின்றனர். இப்படிப் பெற

பகிஷ்கரியங்கள்!

அண்மைக்காலத்தில் அரசினால் திட்டமிட்டு நடாத்தப்பட்ட அரசியல் மோசடிகளையும், அடக்கு முறைகளையும் தியாயப்படுத்துவதற்கும், அடுத்து எடுக்கப்படவுள்ள பாசிச நடவடிக்கைகளுக்கும் ஜனநாயக முலாம் பூசி மக்களையும் வெளி உலகையும் ஏமாற்றுவதற்கே சுதந்திர தின-ஜனநாயக தின வைபவங்கள் மிகக் கோலாகலமாக நடத்தப்படவுள்ளன. இத்தகைய கொண்டாட்டங்களை நாட்டின் சகல ஜனநாயக தேச பக்த சக்திகளும் பகிஷ்கரித்து தமது எதிர்ப்பைத் தெரிவித்துக்கொள்ளவேண்டும்.

அண்மையில் அடுத்தடுத்து நாட்டில் இடம்பெற்ற இரு தேர்தல்களும் அவற்றில் அரசு பின்பற்றிய நடைமுறைகளும் தமது நாட்டு மக்களின் அடிப்படை உரிமைகளையும், ஜனநாயக வழிமுறைகளையும் குழிதோண்டிப் புதைத்துள்ளன. தமது தவறான பொருளாதாரக் கொள்கையை நடைமுறைப்படுத்தி மக்களை மென்மேலும் கஷ்டத்திற்கு ஆளாக்குவதற்கு அரசு அடக்குமுறைகளைத் தீவிரப்படுத்தி உள்ளது.

எனவே நாட்டு மக்களின் அடிப்படை உரிமைகளின் மீதும் ஜனநாயகத்தின் மீதும் அக்கறை கொண்ட சகல ஜனநாயக தேசபக்த சக்திகளும் இப்பகிஷ்கரிப்பில் ஈடுபட்டுத் தமது வண்மையான எதிர்ப்பை அரசுக்கு உனர்த்துவது இன்றைய நிலையில் மிகவும் பொருந்தமான ஒரு எதிர்ப்பு நடவடிக்கை என இலங்கை எம்ப்லூனிஸ்ட் கட்சி (இடது) வெளியீட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

தொண்டமானுக்கு உயர்பதவியாம்

தொழிலாளர் வதை தொடர்கிறது

தொண்டமான்-செல்வச்சாமி - இ.தொ.கா. கம்பனி கடந்த இரு தேர்தல்களிலும் ஜே. ஆருக்கும் யூ. என். பிக்கும் என்றுமில்லாத உதவியைச் செய்துள்ளனர். உலகறிந்த இவ் உதவிக்கு நிச்சயம் பிரதி உபகாரம் இருக்கவே செய்யும் என்றே தொண்டமான் தொழிலாளர்கள் உட்பட நாட்டு மக்கள் அனைவரும் எதிர்பார்க்கின்றனர். அப்பிரதி உபகாரம் தொண்டமான்-செல்வச்சாமி போன்ற தலைவர்களுக்கு மட்டும்கிடைக்கும் என்றே தொண்டமான் தொழிலாளர்களுக்கு அல்ல என்பதும் இப்போது வெளிச்சமாகி வருகிறது. இப்பொழுது தொண்டமானுக்கு உப

ஜனாதிபதி பதவி என்ற பேச்சு பரவலாக அடிபடுகிறது. அதே போல் செல்வச்சாமி எம்.பி. - மந்திரி என்றும் பேசப்படுகிறது. இது நடைமுறைக்கு வருவது ஏதோ உலக கதி சம்பாக்கக் கொள்ள முடியாது. உதாரணமாக தனிக் கட்சி தனிநபர் ஆட்சி நடக்கும் சிங்கப்பூரில் ஜனாதிபதியாக இருப்பவர் ஒரு இந்திய வம்சாவளி நபராகும். சிரேஷ்ட பிரதிப் பிரதமரும் வெளி நாட்டு அமைச்சரும் சுத்தமான தமிழர்களேயாவர். சிங்கப்பூரின் பாணியை ஜே. ஆர். ஏற்கனவே பின்பற்ற ஆரம்பித்துவிட்டபடியால் தொண்டமான் உயர் பதவி பெறுவது ஒரு விசித்திரமாக இருக்க முடியாது. நாம் கட

டிகாட்டுவது குடியரிமை உட்பட அடிப்படையான ஜனநாயக உரிமைகள் மறுக்கப்பட்டு வரும் போது தொண்டமான் தொழிலாளர்களுக்கு கிடைக்கும் பிரதி உபகாரம் என்ன என்பதேயாகும்.

தொண்டமான் தொழிலாளர்களை நோக்கி வெறும் எலும்புத்துண்டுகளே விசப்படுகின்றன. அவை கூட உண்மையான சேரவேண்டிய இடங்களைச் சேரவில்லை. இந்திய வம்சாவழியினர் மத்தியில் உள்ள வசதி படைத்தோர், தொண்டமான் - இ.தொ.கா. விற்கு நெருங்கியோர், பந்தம் பிடிப்போருக்கே சென்று விடுகிறது. 402 மையக அ.சி.ரி.யர்களுக்கு நீண்டகால இழுத்த

டிப்புக்குப் பின் நேர்முகப் பரீட்சை நடத்தப்பட்டுள்ளது இதில் குறையுடைய செல்வாக்குகளுக்கும் பாவிக்கப்பட்டிருப்பதாகப் பேசப்படுகிறது. நியமனம் கிடைக்கும் போதே முழு விபரமும் வெளிவரும்.

அக்கரைப்பிதனை அல்லோரித் தோட்டத்தில் அண்மையில் இடம் பெற்ற தொழிலாளர்-நிர்வாக தகராற்றில் ஒரு இளம் தோட்டத் தொழிலாளர் தோட்ட வாகனத்தால் மோதப்பட்டு பலிகொள்ளப்பட்டிருக்கிறார். அன்று சிவனுடைச்சமனுக்கு போலீசு கண்ணீர் வடித்து அதன் மூலம் பதவி பெற்ற அதே நபர்கள் இன்று அல்லோரித்

தோட்டத்திலும் போலீசு கண்ணீர் வடித்து சபதங்கள் ஏற்கின்றனர். அன்று போராட்டம் என்று முழங்கியவர்கள். இன்று ஜனாதிபதிக்கு கடிதம் எழுதுவோம் என்று ஈனக்குரல் எழுப்புகின்றனர். தோட்டத் தொழில்துறை இன்று ஜனாதிபதியின் நேரடிப் பொறுப்பிலேயே உள்ளது. அப்படி இருந்தும் தொழிலாளர் வதைக்கப்படுவது தொடர்கிறது. வெறும் வார்த்தை ஜாலம் செய்து தமது பதவிகளை உயர்த்திக் கொள்ளும் தலைவர்களால் தோட்டத் தொழிலாளர்கள் என்றுமே உரிமைகள் பெறப்போவதில்லை. அவர்கள் தமது சொந்தக் கால்களில் எழுந்து போராடும் சந்தர்ப்பத்தை நோக்கி, அரசியல் சிந்தனையில் தெளிவுபெற்று முன் செல்வதாகவே விமோசனம் பெற முடியும்.

1-ம் பக்கத் தொடர்...

மாநகர - நகரசபைத்

பதம் மறுக்க முடியாத உண்மை. நகரத்தில் மக்களுடைய பல தேவைகள் கட்டாத மூன்று வருடங்களில் பெருளவு பெருகி இருக்கின்றன. மாநகர சபையின் நிர்வாகமோ தனக்குப் நகரத்திற்கு எவ்வித தொடர்பும் இல்லாதது போன்று நடந்து வருகின்றது. உறுப்பினர்கள் சம்பளம் தொடக்கம் வேறும் சலுகைகளையும் பெற்று சுகமாக மாநகரசபை வந்து செல்கிறார்கள். இடையிடையே இளம் தொழிலாளர் ஒரு தீர்மானம் ஒரு அறிக்கை இவற்றுடன் உரிய காலமும் முடிவடையப் போகிறது பதனைப் பங்கு போடுவதிலும் அவற்றில் இருந்து உறிஞ்ச வேண்டியவை பற்றி அக்கறைப்படுவதிலும் கூட்டணிப் பிரமுகர்கள் காட்டும் அக்கறையும் அவசரமும் தமிழ் மக்களுக்கு சேவை செய்வதில் இல்லாமல் போய்விடுகிறது.

அதே நேரத்தில் யார் யாருக்கு என்ன பதவிகள் என்பதில் இழுபறிகள் ஆரம்பித்துள்ளன. தற்போதைய யாழ்-மேயர் எம்.பி. பதவிக்கு தரம் உயர்த்தப்பட வேண்டும் என்பதில் விடாய் யிடியாக நிற்பதாகக் கூறப்படுகிறது. இச் சந்தர்ப்பத்தைப் பயன்படுத்தி செயலாளர் நாயகம் அமிர் தனக்குதலையிடுகொடுக்கும் எம்பிக்கள் ஒரிருவரை மேயர் பதவிக்கு மாற்றும்படி ஆலோசனையும் தூண்டுதலும் கொடுத்த வருகிறார்கள். இதேபோல் ஏனைய வடக்கு சிழக்கு நகரசபைகளிலும் இழுபறிகள் நடைபெறுகின்றன. இவை யாவும் தமிழர் விமோசனத்திற்கல்ல. பதவிகள் பட்டங்களை அடைந்து அதன் மூலம் 'பசை' தேடும் முயற்சிகளே யாகும். இதுவரை அதிகாரத்தில் இருந்த அனைவரும் வெவ்வேறு வழிகளில் தமது பைகளை நிரப்பிவிட்டனர் தத்தமது உறவினர் சகாங்களுக்கும் வழிவகை செய்து கொடுத்துவிட்டனர். ஆனால் வரியிறப்பாளர்களான சாதாரண மக்கள் பெற்றது அனுபவித்தது யூச்சியமாகவே உள்ளது.

ஜனாதிபதி ஜயவர்த்தன

விற்கு தமிழ் மக்களின் மூலம் தலைவலி ஏற்படும்போது அதற்கான மாதிரிகளைச் சரிசரி யான முறையில் பெற்றுக் கொள்வதற்கு கனடாவுக்கு தொலைபேசி அழைப்புவிடுத்து மறைந்த செல்வநாயகத்தின் மருமகன் கலாநிதி வில்சனை அடிக்கடி அழைப்பது வழக்கம். இவ்வாறு அழைக்கப்பட்ட வில்சன் தனக்குத் தணையாக யூ. என். பி. அரசாங்கத்தின் சட்ட ஆலோசனாரான நீலன் திருச்செல்வத்தையும் (இவர் கூட்டணியின் கொள்கை வகுப்பவருக்கூட) துணைகுச் அழைத்துக்கொண்டு ஜே. ஆர். இவ்விருவரும் அரசியல் தரகு வேலையில் அனுபவம் பெற்றதும் அன்றி யூ. என். பி.-கூட்டணி வர்க்க உறவுக்கான வேலைகளில் ஏற்கனவே வெற்றியும் பெற்றுவிட்டனர்.

வில்சன் தரகும் அமிர் புரட்டும்

அண்மையில் கனடா க் கலாநிதியும் அரசாங்க சட்ட ஆலோசனைக் கலாநிதியும் (வில்சனும்-நீலனும்) இங்கு தமது வேலையைச் செய்தனர் பத்திரிகைகளும் செய்திகள் லெளயிட்டன. தமிழர் கூட்டணியின் தலைவர் சிவசிதம் பரம் உறுப்பினரான தில் தான் பேசினாரும் என்றும் கூறினர். ஏன் இந்தநிலை? யூ. என். பி. உறவை விடவும் முடியாத தமிழ் மக்களிடம் தப்பவும் கூடும். ஒரே நேரத்தில் இரண்டையும் செய்தால் தமிழ் மக்கள் தங்களை ஏற்க மாட்டார்கள் என்பதை யாவது இந்த கூட்டணித் தலைமை புரிந்து வைத்திருக்கின்றதே, அதவே தமிழ் மக்களின் புதிய அரசியல் விழிப்புணர்வுக்கு எடுத்துக்காட்டாகவும் உள்ளது.

ஜே. ஆரைக் கண்டதும் உண்மை பேசியதும் உண்மை அதவும் வில்சன் கூறிய விஷயங்களின் அடிப்படையில் தான் பேசினாரும் என்றும், அப்பேச்சுவார்த்தை உத்தியோக பூர்வமானதல்ல, ஏதோ போக்குவரத்தின் கண்ட இடத்தில் தான் பேசினாரும் என்றும் கூறினர். ஏன் இந்தநிலை? யூ. என். பி. உறவை விடவும் முடியாத தமிழ் மக்களிடம் தப்பவும் கூடும். ஒரே நேரத்தில் இரண்டையும் செய்தால் தமிழ் மக்கள் தங்களை ஏற்க மாட்டார்கள் என்பதை யாவது இந்த கூட்டணித் தலைமை புரிந்து வைத்திருக்கின்றதே, அதவே தமிழ் மக்களின் புதிய அரசியல் விழிப்புணர்வுக்கு எடுத்துக்காட்டாகவும் உள்ளது.

3-ம் பக்கத் தொடர்.....

திக்கு 40 ரூபா நோயாளிகளிடம் அறவிடுகிறது.

இது மட்டுமல்ல அரசாங்க மருத்துவ மனைகளில் டாக்டர்கள் இல்லாதது மட்டுமன்றி மருந்து வகைகளும் இல்லாத நிலையே உள்ளது. டாக்டர்கள் வெளியில் மருந்துகளை வாங்கும்படி எழுதிக்கொடுத்து வருகிறார்கள். இதனால் தனியார் மருந்துச்சாலைகள் மக்களால் நிரம்பி வழிகின்றன. மருந்துகளின் விலை ஆனவிலை குதிரைவிலையாகவே உள்ளன, ஒரு கணிசமான நோய்கண்ட ஒரு நோயாளி அரசாங்க மருத்துவ மனைக்கு செல்வதற்கு அங்கு ஒரு வாரம் தங்கி சிகிச்சை பெற வேண்டி வந்தால் கிட்டத்த

ட்ட ரூபா 500 யை செலவு செய்யும் நிலைவே காணப்படுகிறது அப்படிச் செலவு செய்யாவிட்டால் ஒருவர் அரசாங்க மருத்துவ மனைக்குச் செல்வது அரித்தமற்ற ஒன்றாகி விடும் என்றே கூற வேண்டும்.

1-ம்பக்கத் தொடர்

ஜே. ஆரின் கனவு

றவர்களால் கிரகித்துக்கொள்வது கஷ்டமானதேயாகும்.

அடுத்த பதவிக்காலத்துக்கிடையில் அமெரிக்க ஏசுமான்களின் உதவி ஒத்தாசையோடும், உலகப் பிற்போக்கு சக்திகளின் அரசவணப்போடும் தமது வர்க்க நலன் சார்ந்த திட்டங்களை முற்று முழுதாக நிறைவேற்றி வைத்துவிட்டு, தனக்குப்பின் உகுதியான ஒரு வாரியையும் உருவாக்கி விட்டு நிம்மதியாகக் கண்களை மூடிவிடலாம் என்றே ஜே. ஆர். ஜயவர்த்தன கனவு கண்டு கொண்டு ருக்கிறார். ஆனால் ஜே. ஆரின் மக்களவு நன்மைக்கொருநாட்டு மக்கள் இடம் கொடுக்கப்போவதில்லை. ஏற்கனவே ஜே. ஆர். இந்நாட்டுத் தமிழ் மக்களிடம் தேரல்வி கண்டுவிட்டார். ஜே. ஆரின் சகாக்களான தமிழர் கூட்டணியினரையும் ஒதுக்கித் தள்ளிவிட்டு தமிழ் மக்கள் யூ. என். பி. எதிர்ப்பில் - ஜே. ஆரின் நோக்

மேலும் இதுவரை கால

மும் ஜே. ஆரின் போர்த்து மூடிக் கட்டப்பட்டு வந்த யூ. என். பி. உட்பூசல் எந்த நேரமும் எரிமலையாக வெடிக்குச் சந்தர்ப்பம் எதிர்போக்கப்படுகிறது. ஜே. ஆர். எவ்வளவு நவீனபுத்தராகவேஷம் போட்டாலும் அவரது நரித்தந்திர நோக்கங்களை அவருடன் கூட இருப்பவர்கள் புரிந்து கொள்ளாமல் இல்லை. ஏற்கனவே ஜே. ஆர்.-பிரேம தாச கோஷ்டிகள் என்று அரச

சியல் அவதானிகளால் சுட்டிக்

காட்டப்பட்ட உட்கட்சிப் போட்டா போட்டி எல்லாக்காலமும் சாந்தமாகப்பெடும் என எவராலும் எதிர்பார்க்க முடியாது.

ஆதலால் ஜே. ஆர். தனது கனவை முற்று முழுதாக நன்வாக்க முயலும் அடுத்தவரும் ஆண்டுகள் பல வகைகளிலும் அவரது அதிகாரத்திற்குப் பெரும் சவால்களாக அமையும் என்பதில் சந்தேகம் இருக்க முடியாது. இச் சந்தர்ப்பத்தில் யூ. என். பி. எதிர்ப்பு சக்திகள் தம்மை தயார்படுத்தி, ஒழுங்குசெய்து கொண்டு மக்களுக்கு சரியான தலைமை கொடுத்தால் ஜே. ஆரின் தம் யூ. என். பி. யினதும் நாட்டை நாசப்படுத்தும் கனவை முறியடித்து மக்களால் முன்னேற முடியும் என்பதில் சந்தேகம் இருக்க முடியாது.

அச்சுப்பதிப்பு: யாழ்ப்பாண அச்சகம், 407, ஸ்ரான்லி வீதி

யாழ்ப்பாணம் வெளியீடு; நவரத்தினம் 15/1 மின்சார நிலைய வீதி

யாழ்ப்பாணம்

யாழ்ப்பாணம்

யாழ்ப்பாணம்

யாழ்ப்பாணம் வெளியீடு; நவரத்தினம் 15/1 மின்சார நிலைய வீதி யாழ்ப்பாணம்